

李克强同俄罗斯总理米舒斯京共同主持中俄总理第二十七次定期会晤

韩正出席

新华社北京12月7日电 国务院总理李克强12月5日下午在人民大会堂同俄罗斯总理米舒斯京共同主持中俄总理第二十七次定期会晤。会晤以视频方式举行。

国务院副总理、中俄投资合作委员会、能源合作委员会中方主席韩正出席。

李克强表示，中俄互为最大邻国，同为新兴市场国家，有着传统友谊，始终在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上发展两国关系。今年9月，习近平主席同普京总统成功会晤，有力推动两国关系发展。中俄总理定期会晤作为年度例行机制性安排，27年来从未间断，为规划和推进中俄各领域务实合作发挥了积极作用。中方愿

同俄方保持高层交往，加强各领域交流合作，深化中俄全面战略协作伙伴关系，维护国际关系基本准则，维护地区乃至世界的和平稳定与发展繁荣，更好造福两国人民。

李克强和米舒斯京听取了韩正、国务院副总理、中俄人文合作委员会中方主席孙春兰、国务院副总理、中俄总理定期会晤委员会、中国东北地区和俄罗斯远东及贝加尔地区政府间合作委员会中方主席胡春华，以及相关机制俄方负责人、俄第一副总理别洛乌索夫，副总理戈利科娃、诺瓦克、特鲁特涅夫、切尔内申科等的工作汇报。

两国总理积极评价双方各委员会一年来高效务实的工作。李克强指

出，中俄经济互补性强，希望双方发挥好双边合作机制作用，稳步推进重点领域合作项目，不断提升经贸合作水平。优化口岸通关流程，共同维护产业链供应链稳定畅通。深化人文和地方交流，巩固两国友好的民意基础。

米舒斯京表示，在当前复杂国际形势下，俄中全面战略协作伙伴关系保持良好发展势头，两国各领域合作持续向前发展。俄方愿同中方一道，充分发挥俄中总理定期会晤机制作用，加强经贸等重点领域合作，深化人文交流，推动两国合作提质升级，巩固中俄睦邻友好。俄方愿同中方共同应对全球性挑战，促进世界多极化发展。何立峰等参加上述活动。

李克强将与主要国际经济组织负责人举行第七次“1+6”圆桌对话会

新华社北京12月7日电 外交部发言人毛宁7日宣布：国务院总理李克强将于12月8日至9日在安徽省黄山市与世界银行行长马尔帕斯、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶

娃、世界贸易组织总干事伊维拉、国际劳工组织总干事洪博、经济合作与发展组织秘书长科勒曼和金融稳定理事会主席诺特举行第七次“1+6”圆桌对话会，围绕“加强多边合作，促

进全球共同发展”主题，就构建开放型世界经济、推动世界经济复苏和增长、中国继续深化改革开放为世界注入强大动能等议题进行讨论交流。

中国农工民主党第十七次全国代表大会开幕

李强代表中共中央致贺词

新华社北京12月7日电 中国农工民主党第十七次全国代表大会12月7日在北京开幕。中共中央政治局常委李强出席开幕式并代表中共中央致贺词。

贺词指出，过去的五年，是极不平凡、极不平凡的五年。在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，党和国家事业取得举世瞩目的重大成就，统一战线和多党合作事业呈现蓬勃发展的良好局面。五年来，农工党坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，紧扣中共中央重大决策部署，充分发挥在医药卫生、人口资源和生态环境领域的特色优势，深入开展调查研究，积极务实议政建言，为党和政府科学决策、精准施策提供了重要参考。特别是新冠肺炎疫情发生以来，农工党与中国共产党勠力同心、携手抗疫，彰显了中国

特色社会主义参政党的责任担当和无私大爱。

贺词说，全面推进中华民族伟大复兴，是一项伟大而艰巨的事业，需要包括统一战线广大成员在内的全国各族人民共同团结奋斗。中国共产党将按照中共二十大精神，坚定不移发展全过程人民民主，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，贯彻长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针，支持民主党派按照中国特色社会主义参政党要求加强自身建设，全面提升履职能力，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。

全国人大常委会副委员长、民进中央主席蔡达峰代表各民主党派中央和全国工商联致贺词。贺词说，进入中国特色社会主义新时代，农工党在以习近平

同志为核心的中共中央坚强领导下，各项工作取得显著成绩。各民主党派和工商联将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，把思想和行动统一到中共中央决策部署上来，切实增强同中国共产党团结合作的政治责任感和历史使命感，围绕中共二十大绘制的宏伟蓝图、确立的奋斗目标和作出的战略部署团结奋斗，坚定不移做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献！

大会主席团常务主席陈竺代表农工党第十六届中央委员会作工作报告。报告在回顾和总结农工党五年来的主要工作和经验体会后提出，农工党作为新时代爱国统一战线的组成部分，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻中共二十大精神，扎实践行中国新型政党制度，紧紧围绕新时代新征程中国共产党的中心任务，凝聚人心、汇聚力量，履行职能、服务大局，推进自身建设、赓续优良传统，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

石泰峰、沈跃跃、王勇、李斌出席开幕式，何维主持开幕式。

本次大会将听取和审议农工党第十六届中央委员会工作报告，审议通过《中国农工民主党章程（修正案）》，选举农工党第十七届中央委员会。

台盟第十一次全盟代表大会在京开幕

王沪宁代表中共中央致贺词

新华社北京12月7日电 台湾民主自治同盟第十一次全盟代表大会12月7日在京开幕。中共中央政治局常委王沪宁代表中共中央致贺词。

贺词指出，过去的五年，在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，党和国家事业取得举世瞩目的重大成就，统一战线和多党合作事业呈现蓬勃发展的良好局面。五年来，台盟坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深化政治交接，持续推进参政党建设，积极建言献策，为党和政府科学决策、精准施策提供了重要参考。认真贯彻习近平总书记关于做好对台工作的重要论述，积极构建新时代台盟对台工作大格局，为促进两岸同胞交流融合、心灵契合发挥了独特作用。特别是新冠肺炎疫情发生以来，台盟与中国共产党勠力同心、携手抗疫，彰显了中国

特色社会主义参政党的责任担当和无私大爱。

贺词强调，中国共产党将按照中共二十大精神，坚定不移发展全过程人民民主，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，贯彻长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针，支持民主党派按照中国特色社会主义参政党要求加强自身建设、更好履行职能，把多党合作事业继续推向前进，巩固和发展最广泛

的新时代爱国统一战线，凝聚起共同致力民族复兴的磅礴力量。贺词指出，希望台盟深入学习贯彻中共二十大精神和中央统战工作会议精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；始终心系“国之大事”，履行好参政议政、民主监督、参加中国共产党领导的政治协商职能，动员组织广大成员围绕深化两岸经济融合发展、推进祖国统一等重大问题，深入调查研究，积极建言献策；全面加强自身建设，以政治建设为核心、组织建设为基础、履职能力建设为支撑、作风建设为抓手、制度建设为保障，建设政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党，为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。

全国人大常委会副委员长、九三学社中央常务副主席邵鸿代表各民主党派中央和全国工商联致贺词。贺词说，进入新时代以来，台盟各项工作再上新台阶，再展新作为、再获新成果，彰显了新时代民主党派的担当作为，映射着一脉相承的家国情怀。

中华全国台湾同胞联谊会副会长纪斌代表全国台联致贺词。

第18届“北京—东京论坛”开幕

新华社北京12月7日电（记者冯歆然）7日，中共中央政治局委员、国务委员兼外长王毅在第18届“北京—东京论坛”开幕式上发表视频致辞。

王毅表示，今年正值中日邦交正

常化50周年，明年将迎来中日和平友好条约缔结45周年。中日双方要以信相交，坚守政治承诺；相互成就，坚持合作共赢；以诚相待，致力和平共处；以心相交，厚植友好根基；坚持原则，

维护公道正义，推动中日关系沿着正确的方向持续稳定前行，共同开创契合新时代要求的中日关系，合力打造亚洲发展振兴的新纪元。

日本外相林芳正等出席。

浙江等3省省委主要负责同志职务调整

新华社北京12月7日电 日前，中共中央决定：

袁家军同志不再兼任浙江省委书记、常委、委员职务；

易炼红同志任浙江省委常委、常委、书记，不再担任江西省委书记、常

委、委员职务；

尹弘同志任江西省委委员、常委、书记，不再担任甘肃省委书记、常委、

委员职务；

胡昌升同志任甘肃省委委员、常委、书记。



12月7日，一列中欧回程班列驶入浙江省义乌铁路口岸。截至目前，“义新欧”中欧班列义乌平台今年开行突破1500列。胡肖飞摄（中经视觉）

国务院联防联控机制：

持续提高防控科学精准水平

本报北京12月7日讯（记者吴佳佳）国务院联防联控机制7日召开新闻发布会，介绍进一步优化落实疫情防控措施情况。国家卫健委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万荣表示，此次优化并非完全放开，是主动优化，是针对当前我国主要流行的病毒变异株特点、疫情流行特征，通过对疫

情形势动态的研判，对现行防控措施的评价，特别是对二十条实施以后，地方的有益经验和存在的问题进行梳理总结等因素综合考虑所作出的。

国家卫健委副主任李斌表示，随着大规模疫苗接种和新冠病毒变异，病毒传播力增强但致病力减弱，给人群带来的整体健康风险趋于缓和，我

国疫情防控正面临着新形势新任务。新制定的10条优化措施，对群众关心的核酸检测、阳性感染者、密切接触者管理，高风险区划定封控，老年人疫苗接种和群众就医用药保障等防控工作进行了进一步优化。

据介绍，具体调整可大致分成两类：一类是聚焦优化，主要基于病毒特

点和疫情形势，结合近期各地疫情应对实践经验，对第九版防控方案、二十条部分措施进一步优化。另一类是强调精准，针对当前防控中面临的突出问题，特别是群众反映强烈的对第九版、二十条执行不到位、不准确等问题予以纠正，强调更加科学精准。

李斌表示，优化新冠防控措施的目的之一是降低疫情对民众正常生产生活的影响，通过有效资源配置，重点保障重症和高危人群的救治。当前需要密切关注新冠病毒的变异情况，各地报告新冠病毒感染后重症、死亡情况，以及医疗资源占用等情况，严防出现医疗资源挤兑等。

澳门第十四届全国人大代表选举会议主席团举行第二次会议

新华社澳门12月7日电（记者刘刚、李寒芳）澳门特别行政区第十四届全国人大代表选举会议主席团第二次会议7日在澳门举行。主席团常务主席贺一诚主持会议。

会议听取了贺一诚关于澳门第十四届全国人大代表候选人提名情况的报告。在提名截止日期以前，有16人送交了《中华人民共和国澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表参选人登记表》。主席团经过审查，有

15名年满18周岁的澳门特别行政区居民中的中国公民送交了参选人登记表和15名以上选举会议成员分别为其填写的候选人提名信，符合代表候选人条件。根据《中华人民共和国澳门特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法》的规定，主席团确认上述15人为澳门第十四届全国人大代表候选人。会议决定公布代表候选人名单及其简介。

主席团还根据选举办法的规定，在

不是代表候选人的选举会议成员中提名了总监票人、监票人人选，决定提请选举会议第二次全体会议表决。

会议还决定了选举工作的其他事项。

会议结束后，发表了主席团第二号公告。根据公告，2022年12月12日上午，澳门特别行政区第十四届全国人大代表选举会议将在澳门举行第二次全体会议，投票选举澳门第十四届全国人大代表。

中华人民共和国澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议主席团公告

（第二号）

中华人民共和国澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议主席团于2022年12月7日举行第二次会议，听取了主席团常务主席贺一诚关于澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表候选人提名情况的报告。

在2022年11月22日至11月28日代表候选人提名期间，有18人领取了《中华人民共和国澳门特别行政区第十

四届全国人民代表大会代表参选人登记表》。在提名截止日期以前，有16人送交了《中华人民共和国澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表参选人登记表》。

主席团经过审查，有15名年满十八周岁的澳门特别行政区居民中的中国公民送交了参选人登记表和15名以上选举会议成员分别为其填写的候选人提名信，符合代表候选人条件。根据

《中华人民共和国澳门特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法》的规定，主席团确认上述15人为澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表候选人。现将候选人名单及其简介予以公布。

2022年12月12日上午，选举会议将举行第二次全体会议，选举澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表。

中华人民共和国澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议主席团

2022年12月7日
（新华社澳门12月7日电）